

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERIA Año XVII Núm. 5.675

Martes 29 de Diciembre de 1925

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

No hay que olvidarlo

Buena, pero buena la armamos las derechas, según dicen e insinuan un día si y otro también los violines, violas, violenzuelos, violones, bombardines, trompas, clarinetes de la orquesta que a veces más parece murga izquierdista.

No se puede aguantar, no se puede resistir, es algo que raya en lo intolerable y que cae de lleno en la esfera de lo inaudito lo que hacen las derechas.

¿Qué qué es?

Pues que tienen su opinión y cuando le consideran conveniente y oportuno la emiten.

Tienen sus anhelos y los exteriorizan.

Poseen un sentido critico, lo aplican y a la luz de él censuran o aplauden.

Y éstas son las causas para que periódicos de la izquierda más o menos extrema se pongan en jarras, se levanten las sayas, como mujeres de cierta calidad y se encaren con sus lectores diciéndoles que se trata de maquinaciones horribles, de propósitos siniestros, que se presiona todo el frente, que se tira a apoderarse de los municipios y de las provincias, del Congreso y del Senado y a que no quede ninguna de las salvadoras conquistas democráticas, por lo cual urge formar una suerte de alianza, un frente único liberal que pugne por los combatidos y desacatados ideales.

Pero, señores del alboroto, esa alianza o frente único, no estaba formado antes del 13 de Septiembre del 23. No gobernaban entonces los jerifaltes de la Casa del Pueblo, y mangoneaban los del Sitio de Bilbao y bullían los republicanos y estaban hechos, siquiera aparentemente, una piña los liberales de los siete colores con los conservadores de la izquierda?

Y qué resultó?

Recordamos que a los cuatro o cinco meses de la actuación del Directorio, sin que nadie le opusiera una razón ni un hecho, cierto periódico de estirpe liberal decía lo siguiente: El Directorio ha desarticulado el caciquismo.

Ha purificado la Justicia.

Ha contenido el abominable separatismo.

Ahora bien, todo eso equivale a deshacer la labor de los hombres que pública o secretamente defienden la idea de la alianza o de frente liberal, porque para desarticular el caciquismo menor fué que hubiese cacique; para purificar la Justicia necesario era que existiesen jueces y magistrados impuros; no podía alentarse el separatismo, llegando a constituir una amenaza, sin que aquel con cobardías y con tolerancias se le alentara o consintiera; si ha concluido el terrorismo en estos dos años, es porque en los que le precedieron no se dejó que se le persiguiese y castigase con toda eficacia.

Y si todo eso se ha conseguido sin jurado que escarnece la justicia; sin sufragio que burlaba la ley; sin Parlamento constituido en club de las izquierdas y no en Cámara deliberante, sin Prensa que reciba diariamente la orden, no del taller, de la fábrica del despacho, del público en suma, sino del caporal que la inspira; y todo ello era izquierda mango-neo de izquierda, cómo se quiere que no haya una opinión contraria nación, que prevaleza en el Gobierno?

Lo menos que se puede pedir a los tan notoriamente fracasados en el sentido partidista es que se desponen con la discreción, pues sólo siendo discretos y muy discretos y procurando andar de puntillas para que no se oigan sus pasos, podrán las gentes ser generosas con sus grandes errores e incluso perdonarlos.

Perdonárselos, decimos; que olvidarlos, de ninguna manera. Cuando una nación se ha encontrado, como la nuestra, delante del abismo en el que se cayó por el arrojo de los patriotas, no debe olvidarse quiénes pusieron en tan terrible y amarguisimo trance.

MIGUEL PEÑAFIOR.

El presente número de LA INDEPENDENCIA consta de seis páginas

Sesión reglamentaria

Se reune el pleno de la Cámara Oficial Uvera

El domingo, a las diez de la mañana, se reunió el pleno de la Cámara Oficial Uvera, en sesión reglamentaria, volviendo a hacerlo por la tarde.

Presidió el señor Sánchez Entrena.

De la reunión se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficial:

«Abierta la sesión por el señor presidente, se da cuenta por el señor Secretario de la exportación hasta el día por mercados.

Igualmente se da cuenta de una carta del señor Secretario de la U. N. E. A. acudiendo a un telegrama de la Comisión Ejecutiva relativo a las negociaciones para un «modus vivendi» con el Brasil manifestando que el hecho preseste este telegrama en las diferentes sesiones celebradas por la Comisión de Tratados, y que en la nota, que ha presentado el Gobierno del Brasil se expresa que concederán los derechos mínimos a excepción del acuerdo que sobre frutas tienen con el Gobierno de los Estados Unidos y Argentina.

El señor Alfárez hace presente al Comité el rumor público que circula de haberse verificado otra o canjeo de boletos que no son del mismo propietario. Toman parte en la discusión varios señores; al Comisión Ejecutiva hace presente que ese mismo rumor ha llegado a sus oídos sin que nadie ha querido o haya podido concretar hechos.

A propuesta del señor Rico se acuerda que al hacerse las liquidaciones de las carpetas se imponga a cada uno de los embarcadores que hayan simulado introducción de barriles la máxima sanción reglamentaria.

Dada cuenta por el señor Presidente de las multas impuestas por la Comisión Ejecutiva por faltas relacionadas con los embarques, se acuerda condonar las multas impuestas por la primera falta, y en cuanto a las impuestas por reincidencia sostenerlas sometiéndolas al informe de una sección, para que más tarde, el Pleno pueda resolver también previo informe de la Comisión Ejecutiva. Se suspendió la sesión a la una.

Reanudada la sesión a las cuatro de la tarde el señor Secretario somete a la consideración del Pleno la duda que surge de la lectura del art. 6º del Real Decreto y artículos 2º y 25 del Reglamento.

Examinado este asunto, se acuerda resolverlo en el sentido de que pueden ser vocales por derecho propio los arrendatarios, por ostentar igualmente la calidad de productor.

El señor Rico manifiesta que, en lugar de rectificación del Censo, debiera hablarse de formación, contándose el señor Secretario que, como lo importa es depurarlo, la conficción del Censo se reduciría a su simple revisión.

Por el vocal señor Rico se presentan

cuatro mociones, cuyo contenido a grandes rasgos es el siguiente:

1.º Que en los asuntos trascendentales de la Cámara, los acuerdos de la Comisión Ejecutiva no se podrán llevar a la práctica sin previamente oír a la respectiva sección informativa.

Que la audiencia a la sección informativa deberá ser evacuada en el plazo de 72 horas.

Que si el informe de la Comisión informativa discrepase del acuerdo de la Comisión Ejecutiva, ésta podrá mantenerlo o bien rectificárselo y que el acuerdo se considere como anexo al Reglamento de la Cámara.

Se toma en consideración y queda pendiente el estudio.

2.º Moción: Trata de la conveniencia de que se nombre un profesor Pierantoni que haga un estudio económico y técnico sobre las condiciones cuyo objetivo constituiría la instalación en Madrid de una Casa Central destinada a la venta de nuestras uvas debiendo dicho técnico dar cuenta del resultado de sus trabajos.

Se toma en consideración y queda pendiente el estudio.

3.º Moción: Se hace la propuesta de que el Comité adopte el acuerdo de nombrar un delegado de la Cámara en Inglaterra y otro en Alemania y que se les remunere decorosamente. Se toma también en consideración y queda para estudio.

4.º Moción: En su primera parte se aconseja que se encaje a un técnico la redacción de una cartilla sobre el cultivo de la cebolla valenciana, de gran aceptación en todos los mercados. Se invita a la Comisión a que estudie si debe mantenerse el régimen actual en la admisión de barcos o si convendría restringir el mismo abriendo un concurso para la contratación de los transportes. Estos barcos llevarían siempre uva. A instancias del señor García Espín el señor Rico retira la primera parte de esta moción; el resto se toma en consideración y pasa a estudio.

Los señores Góngora y Mercillo presentan la dimisión irrevocable de sus cargos de vocales.

El señor Giménez Ramírez les invita para que retinen esta dimisión y en último caso, que aplacen su resolución hasta la sesión próxima, después de haber hecho presente a sus representados las consideraciones expuestas al efecto.

El señor García Espín presenta una moción pidiendo al Pleno solicite del Gobierno que conceda a cada distrito una representación en cuanto al número de votos proporcionales a su producción.

Se acuerda tomarla en consideración y dejarla pendiente.

Se despacharon otros asuntos de régimen interior y se levantó la sesión a las siete de la tarde.

do contra su inclusión en el padrón de cédulas, por ser vecino de Thuirillas.

El arrendatario de carnes frías y saladas denuncia el decomiso de catorce kilos de chorizos a una contribuyente.

— Esta mañana, a las doce, se reunirá la Comisión de Ornato.

— Don Juan Cañadas Gil ha solicitado licencia para fraguar los terrados de varias casas de las calles de Almería y Cepeiro.

— Ha sido repuesto en el cargo de Subdelegado de la Pescadería don José Sánchez Rueda.

— El día primero de Enero se reunirán las Juntas de reclutamiento de las dos secciones de que consta la Capital para los efectos de quintas a fin de proceder a la formación del alistamiento de 1926.

— Ayer mañana se reunió la Comisión de Aguas, despachando varios informes de los que se dará cuenta el jueves a la Permanente.

Colegio Médico

— Esta tarde, a las seis y media, en el salón de actos del Instituto celebrará Asamblea general reglamentaria el Colegio Oficial de Médicos de la provincia.

De la Diputación

— Mañana, a las tres y media de la tarde, celebrará su última sesión del año la Comisión provincial permanente.

Registro civil

— En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

— Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: José Miguel Pardo López, Josefina Antónia Hernández Gil, Milagros González Guerrero, Manuela Rubio Cortés y Dolores Eusebio González.

— Defunciones: Manuel Ros Pérez.

— Matrimonios: José Aznar Tortosa con Dolores Llozano Muñiz, José Rodríguez Vicente con Carmen Berenguel Orta y Diego Granados Navarro, con Antonia Lucas Muñoz.

— El día de Reyes

Los niños del Hospicio

Suscripción abierta para obsequiar con dulces y juguetes a los niños del Hospicio el día de los Santos Reyes Magos:

Ptas. Cr.

Suma anterior 208 50

Ramón Durán Córdoa 1 00

Ramón Durán Pérez 1 00

Una abuela 5 00

Rafaelito Romero Castro 3 00

—

Suma y sigue. 218 57

Sigue abierto la suscripción en la Avenida de los Santos Reyes Magos.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

Estado, el antiguo Subsecretario de este departamento, señor Espinosa de los Monteros.

Para asistir a la entrega del Póito Social de Zaragoza

Esta noche marcharán a Zaragoza para asistir a la entrega del Pósito Social, que se celebrará el día 30 del presente, el oficial mayor del ministerio de Fomento, señor Muñoz y el inspector de pósitos, señor Burgaleta.

El ministro, señor Benjumea, se dirigirá a la capital aragonesa directamente desde Barcelona, donde se encuentra accidentalmente.

Otra nota oficial sobre las habilidades del cabecilla

Al medio día facilitaron en la Presidencia la siguiente nota oficial:

El Gobierno no ha querido privar a la prensa nacional de la pintoresca información derivada de la intervención del subditio inglés, Gordón Canning, en los asuntos de Marruecos, que toda la prensa extranjera recoge; pero cree su deber advertir que no deben fundarse esperanzas sobre dicha intervención, a la que el Gobierno español no ha concedido bellejerancia, convencido de que obras de otro modo sería retrasar la verdadera obra de pacificación de Marruecos, que se desarrolla actualmente como consecuencia de los éxitos alcanzados por nuestro Ejército y Armada.

Ambos han reducido la rebeldía a una situación precaria y angustiosa, de la cual parece que quiere salir el cabecilla con habilidosas intervenciones de aventureros.

Anade la nota que las frecuentes presentaciones de rebeldes con armas a nuestras autoridades militares y la tranquilidad que ahora se disfruta en todo el territorio--que ha permitido hacer una importante repatriación de tropas son más eloquentes que las actuaciones y juicios de esos aventureros que carecen de solvencia y del aval que, necesariamente, ha de exigirse a los que pretendan establecer relaciones con gobiernos de países que se estiman civilizados.

Los proyectos tributarios del Gobierno

Madrid, 29-2 madrugada.

Como ya dijimos, los proyectos tributarios aprobados por el Gobierno tiende a fijar términos de justicia en la distribución de las cargas del Estado.

Como quiera que el presupuesto necesita refuerzos para alcanzar a la nivelación, se procurará ir a la reforma sin llegar a sanciones severas, excepto en los casos de evidente defraudación que se corregirán energicamente.

Estos proyectos significan un avance en los métodos tributarios, haciendo que tribute más el que más posea y gravando en pequeña proporción a los de menor fortuna.

En memoria de Maura

La suscripción abierta en el Colegio de Abogados de Madrid para erigir un monumento y fundar un premio que perpetue la memoria del gran estadista don Antonio Maura, ha tenido entusiasta acogida en toda España.

En todas las capitales se ha abierto asimismo en los colegios de abogados suscripciones a tal fin.

El total de lo recaudado hasta ahora asciende a 35.460 pesetas.

Nuevo concejal

El gobernador manifestó hoy a los periodistas que ha sido designado el presidente de la Cámara de la propiedad Urbana, don Luis Peña, para la vacante que se dejó en el Ayuntamiento de Madrid, el señor Fuentes Pila, nombrado gobernador de Oviedo.

Añadió el señor Semprún que así cumple el ofrecimiento que hizo a dicha Cámara; pero para las sucesivas vacantes se nombrarán a los suplentes.

POR TELEGRAFO

MARRUECOS

El Alto Comisario en Tánger.--Mujer a tiempo

Madrid 29-2 m.

Dicen de Tánger que, con objeto de pasar el día, llegaron ayer a Tánger procedentes de Tetuán el Alto Comisario, general Sanjurjo y el coronel Orgaz.

El tiempo ha mejorado mucho, habiendo quedado restablecidas las comunicaciones.

Aún continúa usándose el puente de barcas en Larache.

Línea de vapores del Svenska Lloyd

El vapor «Hispánica» zarpará el 3 de Enero de 1926 para Gotemburgo, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Para informes, su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del Alcalde, señor González Egea, se reunió ayer mañana, a las doce y media, en segunda convocatoria, la Comisión municipal permanente, asistiendo los señores Puig, García Martos, Beltrán y Zárate.

Aprobada el acta de la anterior, se puso a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Sobre la mesa.—Cuanta de Pedro Belmonte de 248 pesetas por obras de limpieza del pozo negro de la caseta cuartel de la Guardia Civil en la Caña de San Urbano.

Queé aprobada la cuenta.

Oficio del señor alcalde de Lucena del Cid invitando a la Corporación a solicitar del Gobierno un título nobiliario con granteza de España para el ministro de la Gobernación don Severino Martínez Anido.

Continúa el asunto sobre la mesa.

De nuevo despacho.—Oficio de la Comisión provincial trasladado acuerdo de 15 del actual relativo a las bases y convenio del cobro de las cédulas personales.

Se acuerda contestar a la Diputación que procede que continue el régimen municipal, con las modificaciones que al efecto se resenan en el informe redactado por Secretaría.

Oficio de la Junta de Obras del Puerto comunicando acuerdo participando la construcción de la Pescadería por cuenta de dicha Junta.

Passa a informe de las Comisiones de Hacienda y Abastos.

Oficio del arrendatario de la casa matanza proponiendo el nombramiento de agentes recaudadores a favor de don Vicente García Aparicio.

Se aprobó.

Informes de la Comisión de Beneficencia y Sanidad en las cuentas de farmacia de Noviembre último.

Fueron aprobados.

Expediente sobre rescisión del contrato de arrendamiento de la casa n.º 17 de la calle de Prim.

Acuérdase confirmar la rescisión.

Informe de la Comisión de Abastos en escrito de Juán Felices sobre modificación de la forma de pago de los despojos.

Se aprobó el dictamen, desestimando el escrito.

Informe de la Comisión de Instalación Pública en oficio de la maestra de la Escuela del Sur comunicando no reunir condiciones la casa escuela para el uso a que se destina.

Aprobóse el informe, en el que se propone el arriendo de nuevo local, en la calle de Pedro Jover número 30.

Informes de la Comisión de Ornato.

Fueron aprobados. Todos se refieren a licencias para obras.

Derechos del delegado gubernativo de este capital don Justo Jiménez Ontañeda.

De conformidad.

Escrito de Antonio Sánchez de la Casa, empleado de Policía Urbana, solicitando un mes de licencia.

Se le conceden ocho días.

Cuenta de José Robles, de 123,25 pesetas, por obras de albanilería en la Casa Consistorial.

Se aprobó.

Informe del Inspector del alumbrado en escrito de don José Molero Lovell, solicitando la instalación de luces en la prolongación de la Carrera de Alfonso.

Passó a la Comisión de Alumbrado.

Acta de recepción definitiva de las obras de construcción del evacuador subterráneo de la Puerta de Purchena.

Se aprobó.

Oficio del auxiliar de Secretaría don Abelardo Campra solicitando un mes de licencia.

Le fué concedida.

Oficio del Hermano Mayor de la Hermandad de la Virgen del Mar solicitando una subvención de 250 pesetas e invitando a las fiestas conmemorativas de la Patrona.

Como se propone en el oficio.

Cuenta de don Antonio García Palmer, de 54,70 pesetas por suministros a la Casa de Socorro.

Quedó aprobada.

El Alcalde solicitó licencia de dos meses por tener que ausentarse a principios de año.

Le fueron concedidos, y a las dos de la tarde se levantó la sesión.

Crónicas de Marruecos

Noticias de los campamentos de Larache y Alcázar.-El temporal.-Prosiguen las peticiones de "amán".

El tiempo está metido en aguas. Todo está, pues, paralizado. Llegan aquí noticias de algunos puestos, donde algo han tenido que sufrir los soldados por efecto del temporal. De Larache y de Alcázarquivir, las noticias son peores. Alcázar ha sufrido una inundación. El Lucus se ha desbordado, causando estragos e imposibilitado el tráfico en la ciudad y los alrededores. Larache está incomunicado de Alcázarquivir. Las carreteras, intransitables. En las casas y en el campo, si bien no se han dado casos de desgracias personales hasta ahora, se han notado grandes pérdidas por desperfectos en las unas y por acarreos de tierras en el otro. El parte oficial que hoy nos da en Tetuán el alto mando, confirma los antecedentes, y agrega que también por causa del fuerte temporal, la carretera de Tánger a Fez se encuentra deshecha en varios trozos por las riadas.

También se ha sentido mucho el exceso de lluvias que ha descargado en Tetuán.

Las gentes se preguntan, y con razón, qué será de las partidas del enemigo que formaban como la guardia avanzada de sus líneas. La mayor parte de esos bandidos, que ya han quedado reducidos a la mínima expresión, debe haberse replagado a los pueblos, para repartir con los habitantes de los mismos el hambre que crece con gran intensidad entre las kabilas que no se han rendido.

Continúan las diligencias sumarias para depurar responsabilidades.

LA INDEPENDENCIA

Ya dijimos en pasados días, que ahora ha cambiado la situación respecto de otros años. Antes, el mejor aliado de los moros rebeldes, era el tiempo. Ahora es el mejor aliado nuestro, por que estamos bien colocados, asegurados en nuestras posiciones, bien abastecidos, mientras en el campo contrario se carece de lo más indispensable para la vida.

El tiempo sin embargo tiende a mejorar.

En todas partes se reciben noticias de los deseos que tienen las familias que viven en la zona no ocupada por nosotros, de entregar sus armas y de rendirse a discreción. El «amán» es la palabra que más brota de los labios de esas gentes. Poco a poco, nuestras autoridades van aclarando la situación de las diversas tribus y asegurándose de los propósitos de los moros que quieren entregarse. No son cientos, son ya miles y miles las familias que se han sometido al mejzen, prometiendo cuantos es promete.

Deseosos de paz harto de la guerra, ansian una vida distinta a la pasada. Pero ¿podrá España confiar en sus promesas? Lo que ahora sucede, es cosa que ocurrió cien y cien veces. Nos venían amistad, y cuando ven la ocasión propicia, nos traicionan.

A excepción de tantos desengaños, ni siquiera nos aseguramos de que no han de repetirse los hechos. Santiago JIMÉNEZ DEL REY

Tetuán 24 Diciembre 1925.

EN CERVANTES

Los últimos estrenos

No es precisamente lo que dispone Dios que una señora, por afectiva que sea su situación, retenga un dinero a sabiendas de que procede de un robo, no sin lamentar las vicisitudes a que somete a la familia del cobrador: de un Banco que lo llevaba, y aún cuando su propietario sea el de restituir hasta el último céntimo,

Reciente audiencia el juicio firmulado en LA INDEPENDENCIA por Luis León en una de sus crónicas teatrales, acerca de la comedia «Lo que el Dios de spone», estrena la noche de hoy en el Teatro Cervantes, a él nos remitió, muy complacido del criterio expuesto por nuestro ilustrado colaborador.

Tratándose de una obra del señor Muñoz Seca, no hay que decir que los personajes están movidos con rara habilidad. La parte cómica lleva su sello peculiar y la parte melodramática logra conmover a las gentes sensibles y aún a algunas que no lo son tanto.

El público sigue con interés el desarrollo de la farsa y aplaudió al final de los seis actos.

La comedia fué representada con cariño por las huestes que acudieron a la noche en el Teatro Cervantes, distinguéndose por igual todos los intérpretes de la obra.

El público siguió con interés el desarrollo de la farsa y aplaudió al final de los seis actos.

Lo que promete ser en el primer acto un jugetón regocijante—nos referimos a «Pío Mussolini», la obra de Asensio y Torres del Alamo estrenada anoche—degenera en los actos sucesivos en un rampollo asunto de opereta, con más pluma que sal y con unas situaciones tan vulgares, que saben en todo ocasión a cosa conocida.

El entusiasmo del público decrece a medida que avanza la obra, hasta apagarse al final, que fué acogido con frialdad manifiesta.

En la interpretación, esmerada por parte de todos, se de tacaron Leandro Alpuente, que llenó bien su cometido de jefe de familia; la señora Sánchez Alpuente y la señorita Merino, si bien es de advertir que a ninguno de los personajes da esta obra motivo de gran lucimiento.

COMO SE PROPONE EN EL OFICIO.

Cuenta de don Antonio García Palmer, de 54,70 pesetas por suministros a la Casa de Socorro.

Quedó aprobada.

El Alcalde solicitó licencia de dos meses por tener que ausentarse a principios de año.

Le fueron concedidos, y a las dos de la tarde se levantó la sesión.

Dos descarrilamientos

Muertos y heridos

Madrid, 29-2 madrugada.

En la estación del Mediodía se ha dado la siguiente información del choque de trenes ocurrido entre las estaciones de Cieza y Blancas (Murcia).

El rápido de Madrid a Cartagena descarriló en el kilómetro 416, quedando fuera de la vía y volviendo todos los coches, excepto el último, que cayó por un terraplén.

A consecuencia de este accidente resultaron heridos leves seis viajeros.

Mientras se auxiliaba a los heridos se advirtió la llegada de un tren de mercancías, al cual se hicieron señales, que no fueron vistas por el personal hasta estar muy cerca del lugar del descarrilamiento.

A causa del rápido frenazo que dió el mercancías también descarriló, causando la máquina por un terraplén y explotando las cañeras.

Además quedaron destruidos quince vagones de este tren.

Hasta ahora se desconoce el número exacto de muertos y heridos.

Como se tardará en dejar expedita la vía se colocó otra supletoria.

Noticias recibidas de Murcia confirman la anterior información y añaden que a las once de la mañana falleció en el Hospital el conductor del tren mixto José Serna.

Antes de morir declaró que el causante de la catástrofe ha sido el jefe de la estación de Cieza.

Esta tarde se ha verificado el entierro del maquinista y del jefe del tren mixto.

Ambos sepelios han sido costeados por los compañeros de las víctimas.

Se confirma que no ha habido choque sino dos descarrilamientos.

No ha habido que lamentar desgracias entre el pasaje del mercancías porque los coches de viajeros quedaron en pie.

Continúan las diligencias sumarias para depurar responsabilidades.

Continúan las diligencias sumarias para depurar responsabilidades.

PÁGINA FEMENINA

Temas femeninos

¿Operarias o madres?

El Comité femenino de la F. S. I. recientemente reunido en Ámsterdam ha lanzado a las mujeres de todos los países un llamamiento.

Después de lamentar la situación en que ha sido puesta la mujer, tanto en la industria como en el comercio y en la agricultura, pide a las mujeres asalariadas que aumenten la potencia sindical de la organización. La intención del manifiesto nos parece digna de mujeres que, como Mary Qualie y Helene Burniaix, han venido luchando por la reivindicación de la mujer. Sin embargo, hemos de oponer a ello nuestras razones.

No es el excesivo trabajo, ni la medida del salario lo que precisamente perjudica a la mujer; hay algo que está por encima de estas consideraciones de orden puramente especulativo.

Observad el triste espectáculo que se ofrece ante nuestra vista, viendo a miles de mujeres empleadas en fábricas y casas comerciales, en oficinas, Bancos e infinidad de oficios, que son del dominio del hombre. Bien está que la mujer se consagre al Magisterio, como a otras diversas profesiones que son de su competencia, pero ver a las mujeres apilando ladrillos o embarcando trigo, ¿no es algo injusto? ¿No es esto algo que se sale de la razón común? Por ello se hace necesaria una legislación especial que acabe con tales desventuras. La mujer que se ve obligada a tener que recurrir a ciertos mestezes para ganarse la vida, no es culpable de la explotación de que es objeto. Ellas trabajan luchando por la vida, cuando no encuentran hombres que luchen por ellas; por eso el único medio de defensa no puede, ni debe ser el de la sindicación, sino el de la moralización. Las mujeres deben pedir a los Poderes Públicos una ley en virtud de la cual se haga obligatorio el Matrimonio. Cuando los hombres sean casados, en lugar de solteros, las mujeres dejarán de ser operarias para convertirse en madres, cambiándose con ello las tornas y volviendo las cosas a su cauce normal.

He aquí, por qué el Comité femenino reunido en Ámsterdam y en su representación Marv Qualie y Helene Burniaix se han equivocado queriendo arreglar el mundo; lo han desarreglado; por eso las mujeres no deben meterse a «gobernadoras», y que nos dispense Teresa de Escoriaza, pero es esa la opinión de muchos que piensan como yo.

El problema de la mujer no es jurídico, sino moral.

José RACAMONDE

Recetas domésticas

Usos de la miel

En primer lugar, la miel es un alimento completo, sano y fácil de digerir; es laxativa y diurética, cien veces preferible al azúcar para endulzar las tisanas. Contiene ácido fórmico, por lo cual es muy antiséptica.

La irritación en los párpados se cura la vándoselos con partes iguales de rosa y miel. Para curar un constipado, absorber todas las tardes una cucharada de miel pura. Para combatir la neumonía y el insomnio, cenar poco y tomar al acostarse una o dos cucharadas de miel pura.

Para obtener un excelente jarabe, témerse un litro de agua, mézclese con cuatro kilos de miel, póngase a calentar al baño María y quite la espuma; échese después d.s. tres gramos de esencia de eucalipto y se obtendrá un buen remedio contra resfriados, dolores de garganta, bronquitis, etc., administrarlo a cucharadas en una de tila, de horchata o de aguas.

Para que cese el hipo

Basta con beber una cucharada de agua azucarada con unas gotas de vinagre.

El dolor de cabeza

Por muy fuerte que sea, se quita tomado el jugo de medio limón mezclado con una cucharadita de café puro sin azúcar.

El ejemplo desde arriba

Por ahí debe comenzar

A la fiesta de la Inmaculada celebrada este año en la capilla del Palacio Real asistió, como de costumbre, una gran representación de la nobleza española.

La nota culminante de la fiesta religiosa que produjo gran sensación en Madrid, fué la que dieron las señoras asistidas que aumentan la potencia sindical de la organización. La intención del manifiesto nos parece digna de mujeres que, como Mary Qualie y Helene Burniaix, han venido luchando por la reivindicación de la mujer. Sin embargo, hemos de oponer a ello nuestras razones.

No es el excesivo trabajo, ni la medida del salario lo que precisamente perjudica a la mujer; hay algo que está por encima de estas consideraciones de orden puramente especulativo.

Los consejos de los confesores, las enseñanzas de los Obispos y los mandatos de la Iglesia, se han estrellado siempre contra el muro de la inmodestia, el lujo desmesurado, y el libertinaje de los grandes y de los ricos, obligados cual ninguno a ser dóciles a la voz de los Pastores.

La clase media, los pobres, sienten afán desmesurado de copiar lo que ven en los que sobre ellos viven con el predominio de las riquezas y del poder; y como el imperio de la inmodestia se sintió siempre avasallador y dominante entre los grandes, todo el resto del pueblo se incluyó también a copiar sus ejemplos, más que a oír la voz de la Iglesia.

Si los grandes se visten honesta y decorosamente, estamos seguros de que la lección ha de cosechar óptimos frutos; siempre el ejemplo debe venir de arriba. Cuando un gobernante ha intentado la reforma de un pueblo, el primer elemento de que ha echado mano siempre ha sido su propia persona y la de los magnates de la corte.

La extraordinaria novela
:-: "INMACULADA", :-:
que tanto está llamando la atención en toda España por su singular interés y por su belleza suprema, se vende en todas las Librerías.

LECHE CONDENSADA
MARCA
LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 14, Barcelona.

Folleton de LA INDEPENDENCIA (39)

Obra de la Biblioteca Patria

Inmaculada

NOVELA ORIGINAL

DE

Rafael Pérez y Pérez

que al fin me quiso antes (y donde hubo, siempre quedó) pero con Agustín creó que ibas a dar en piedra; ese no está por los trastornos, ni cede a las sugerencias de nadie. Ese ya donde quiere, y nada más. Apriétale bien el collar, y que no te se escape, porque si se va, no vuelve. ¡Tú no sabes lo que corre un novio que hoy!

—Sí, tú sí Agustín hueve porque quiere o porque lo dejan huir?

—Probablemente por las dos cosas. Si te hubieras tomado el trabajo de retenerle a tiempo, no huiría.

—Tanto me da!

—Pues no debe darte. Y no creas que por haber una palabra empeñada mi hermano va a unirse al yugo como un colegial; cuando está en juego la felicidad de toda la vida se atropellan obstáculos y barreras; y después todo, una palabra dada no es lazo cueste tanto de romper. Se retira,

—Y si no se la devuelven?
—Se prescinde de la devolución —contestó Marisa con risa cortante.

—Quieres decir con eso...? —balbuces Isabel.

—Nada, absolutamente nada, querida. ¿No hablábamos en broma? —contestó triplemente Marisa.

Y alzándose del mantillo del pinar donde estaba sentada trabajando en una labor de crochet, gritó a Inmaculada que venía ya muy cerca conduciendo del brazo al cieguecito:

—Eh, Inmaculada, ¿dónde vas con esa cabra? —La llevas a pastar?

—No, la he comprado para la tía Nasia, ¿sabes? La viejecita que atropilló un automóvil el otro día —respondió Ada acercándose— Buenos días, Isabel.

Isabel apenas se dignó contestar; estaba de un humor inaguantable. Miró despectivamente a la jovencita, que vestía con un lindo traje gris, con adornos negros, alivio de su luto, estaba fresca como una rosa, recién abierto y bonita como un a amecer primaveral. Sujeta por un liviano cordelillo de cáñamo, arrastraba a una indócil y magnífica cabra maltesa, de largas melenas blancas. Marisa pasó una y otra vez con complacencia sus dedos atusados por los lomos del asustado animal.

—Es bonita la cabra...

—Si, ¿verdad? Y dicen que muy lechera. Esta raza es buena; allá en el pueblo, mis medieras tienen para el servicio de casa; les suelen dar un

Contra la blasfemia
Una propaganda eficaz

Señora, caballero, generosos en dar, activos en propagar, celosos del honor de Dios y de la salvación de las almas, que muchas veces tenéis unas pesetas en vuestras manos quisierais emplearlas en lo mejor, dudáis y no sabéis a qué destinárlas porque son muchas las peticiones que con céles y muchísimas las peticiones que os cercan e importan infinitas las obras que merecen vuestro spoyo...

Señora, caballero, que en el tranvía, en la calle, en el taller situos os sorprende y hiere el inesperado latigazo de una palabrota, el absurdo soez de una blasfemia y quisierais ser omnipoentes para lograr el imposible de que lo dicho no hubiera sido dicho y para aniquilar el culpable y a la vez —por explicable y cristiana paradoja— convertirlo y perdonarlo para desgraviar cumplidamente a la divina Majestad ultrajada.

Almas buenas, ¿tenéis celo? ¿Tenéis pesetas? ¿os consume el odio a la blasfemia? He aquí que a poca costa podéis hacer mucho por erradicar ese vicio de demonios.

Acaba de ser editado un bello y eficaz almanaque contra esa plegaria.

Un almanaque es como el compañero que durante todo el año, día por día, a cada instante, nos va inspirando, indicando, hablando... Es como una mano que insensiblemente nos conduce a través de los acontecimientos de la vida... Es la gota de agua que penetra sin ruido en nuestro pensamiento...

Si ese calendario, un día y otro, está diciendo que la blasfemia es el peor pecado, que el hablar mal es una incalificable grosería, que no es buena persona, ni digno ciudadano, ni bien nacido el que ensuiza su boca con palabras inmundas, y todo eso lo dice amenazante, persuasivamente, elevadamente, ¿qué no esperar de esa predicción confundente y discreta y hasta gráfica?

Porque tan meritorio almanaque os tenta grabados en colores que convienen y que atraen y reproduce párrafos de grandes escritores y está esmaltado de frases y de máximas definitivas contra el vicio horrendo.

Señora, caballero: ese elocuente misiónero de papel espera que lo llames y que lo envíes a los asistentes de tus criados, a las casas de tus colonos, a los patios de las cárceles, a las salas de los cuartellos, a las pabellones de las fábricas, a los muros de las escuelas; también para que la niñez deteste la blasfemia desde los áboles de la inocencia, a todas partes, en fin, al tugurio del pobre escorrido, a la oficina pública frecuentada, hasta a la vía pública si fuera posible, porque el paseado de los pecados nos invade; nos cerca, nos enjuzga, nos amenaza con ahogarnos en la ira de Dios y con el desprecio de los pueblos donde no se blasfema.

Ivan L'Escop, el esforzado paladín contra el mal, habrá, ha editado el precioso almanaque de 1926 cuyo precio material no puede ser más modesto: sólo setenta céntimos, para que tú, señora piadosísima, caballero-cristiano, puedas adquirir muchos y hacer una certeza propaganda de él.

En todas las librerías católicas está a la venta. Comprarlo, prodigarlo. Si así lo haces, merecerás las bendiciones del Cielo, harás mucho bien a las almas, contribuirás al aniquilamiento de la blasfemia.

Una sola que evites ¿no será como haber hecho a Dios un obsequio divino y a la sociedad un servicio inapreciable?

J. LE BRUN

Fórmula de cocina

Merluza con champignons

Se espolvorea entera y se rehoga bien. A parte se ponen los champignons con su propio caldo en una cacerola, y en otra se rehoga perejil, una cebolla pequeña en cuatro partes, unos granos de pimienta, un clavo de especias y unos trocitos de jamón. Se pone a dorar en la misma grasa una cucharadita de harina con un poco de vino blanco y caldo, juntando los champignons. Al servirse la merluza, se junta a la misma la salsa, se separan la cebolla y el perejil y se deja hervir unos seis o diez minutos.

Dicen de Sofía que el ministro del Interior ha dispuesto que ninguna mujer de menos de treinta y cinco años podrá formar parte del personal de los hoteles y fondas de Bulgaria, debiendo ser despedidas antes de fin de año todas las camareras, doceñas, planchadoras, etc., etc., que sirvan en la actualidad y que cuenten menos años de los indicados.

Además, ninguna empleada, aunque sea anciana, podrá permanecer en los hoteles y fondas en cuanto den las ocho de la noche.

También prohíbe el ministro que en los hoteles y fondas se admitan a pasar la noche a las señoritas jóvenes y

El arte en el hogar

Nita Alvarado, desde que se casó, siente un gran deseo de embellecer su hogar, haciendo de él un verdadero nido, donde ningún detalle aparezca descuidado.

Ella cuida de hacer los cojines en colores bien combinados que no «choquen» con la tapicería de los muebles, ni con los tonos de las alfombras. Ella se preocupa de la colocación de las luces en relación a los cuadros que adornan las paredes, evitando esos reflejos molestos que impiden apreciar todo el valor de la pintura. Ella, en fin, está en todas esas pequeñas minucias que a pesar de no ser nada cada una de por si, sin embargo todas unidas forman o descomponen los grandes efectos decorativos del hogar.

Ayer fui a visitarla y la encontré muy atareada bordando unas servilletas para el té. Elogié la bondad de su sencillez del bordado —un grupo de flores en un ángulo—, y la perfección de la vainica en el dobladillo, y Nita protestó, diciendo:

—No vale nada, mujer. ¿No ves qué sencillito es todo? Pero mira estas otras, son más adornadas y lucen más.

Y me mostró otras servilletas, con un caladito alrededor y una pequeña guirnalda en el ángulo, también muy monas.

Luego, con ese afán de mujercita de su casa ganosa

platica libremente con los volúmenes un poco revueltos, denotando la mano de un buen lector.

En un ángulo, el piano sobre cuya tapa en jarrones y cristal la brillo languidecen unas flores naturales de exquisito aroma.

En el ángulo frontal al piano, un amplio diván rebosante de almohadones sedosos de agradables colores.

Varias sillones tapizados en terciopelo gris están espaciados por el gabinete, y a ambos lados de la chimenea, dos cómodas poltronas, estilo «Rostchild», brindaban sus rezagos confortables.

Entre ambas poltronas, había una mesa ovalada con tablero de cristal y un poco al lado una lámpara de alto pie derecho.

—Mi marido —me dijo— es un fumador horrible y cuando se sentaba en una de estas poltronas no sabía dónde colocar el cenicero, ni el periódico, ni el libro que estuviera leyendo. Entonces yo, encargué esta mesita que es muy fácil de manejar y tiene un tablero de cristal que no se deteriora aunque se caiga ceniza del cenicero; además, la tabla de abajo sirve para colocar libros, revistas y todo lo que se quiera.

También cuidaste de que hiciera juego con la lámpara —le dije— y Nita respondió:

—Una de mis preocupaciones es lograr que todo esté «entonado». Fijate en la pantalla de la lámpara. La hicieron misma en seda rosa vieja bordada en estilo inglés, haciendo juego con los ribetes de las butacas. Ese borde de tul, con la rejilla que tiene el mismo pie de la lámpara y el volante de seda gris, entona con el color de las sillones y butacas.

Así era, en efecto, y hacia muy bonito el cuidado de estos detalles de color.

Y después de elogiar los alicientes caseros de Nita, me despedí de ella para contártos lo que observé en su casa, por si os interesa en algo.—X.

En favor de la mujer

Los búlgaros defienden la moralidad

Dicen de Sofía que el ministro del Interior ha dispuesto que ninguna mujer de menos de treinta y cinco años podrá formar parte del personal de los hoteles y fondas de Bulgaria, debiendo ser despedidas antes de fin de año todas las camareras, doceñas, planchadoras, etc., etc., que sirvan en la actualidad y que cuenten menos años de los indicados.

Además, ninguna empleada, aunque sea anciana, podrá permanecer en los hoteles y fondas en cuanto den las ocho de la noche.

También prohíbe el ministro que en los hoteles y fondas se admitan a pasar la noche a las señoritas jóvenes y

senoritas que no viajen acompañadas de un caballero de su familia.

El decreto hace constar que las anteriores medidas son necesarias para la salvaguardia de las buenas costumbres búlgaras.

ARBOLES, PLANTAS Y SEMILLAS DE TODAS CLASES

GRANDES ESTABLECIMIENTOS-BOTÍCULAS

"LA QUINTA"

LA INDEPENDENCIA

Notas financieras

La semana en la Bolsa

Durante la semana actual solamente ha celebrado la Bolsa tres sesiones y aunque el volumen de operaciones no ha sido grande, el mercado ha estado más animado y en general las cotizaciones han mejorado algo.

La deuda al 4% perpetua interior aparece en ligero descenso en títulos de la serie F, pues cierran a 69,35 pero las series pequeñas quedan a 70 o sea 0,20 más altas.

La Deuda exterior pasa de 83 a 83,75.

En las Deudas mortizables las del 4% han descendido en títulos grandes hasta 86, pero el jueves repone a 87,10 los títulos pequeños no han variado a 87,75. La del 5% emisión de 1920 ha tenido una mejora apreciable subiendo desde 91,30 hasta 92,50 en títulos grandes y a 92,75 en pequeños. La de la emisión de 1917 no se cotizó el jueves más que en pequeños a 92,25. La Deuda ferroviaria también ha mejorado algo, cerrando las series A y B a 99,50 y la C a 99,45.

Las Obligaciones del Tesoro, emisión de Enero 1925 han descendido desde 102 a 101,60 pero todas las demás suben; las de Febrero 1924 de 101,20 a 101,35; Abril de 101,20 a 101,50; Noviembre de 101 a 101,30 y Junio de 101 a 101,15.

En obligaciones del Ayuntamiento de Madrid quedan las de 1868 a 92, expropiaciones del interior de 1899 a 96,50; empréstito de 1914 a 88,25; de 1918 a 87,50 y de 1923 a 92.

Las cédulas del Banco Hipotecario han cerrado las del 4% a 91; las del 5 a 98,45 y las del 6 a 109.

En acciones de Bancos los últimos cambios han sido: El de España a 582 quedando pedidas; Hipotecario a 393; Central a 79; Español de C. édito a 165 e Hispano Americano a 149,50.

Probablemente se fijara en 70 pesos el dividendo que repartirá el Banco de España.

En valores de electricidad aparecen cotizadas las acciones de la Cooperativa Electra a 117 y las de la Hidroeléctrica Española a 151.

Las Telefónicas a 96,35. Y las acciones de Duro Felguera a 40, y Guindos a 113.

Tacabos a 222. Tranvías no varian a 70,50; las acciones de la Azucarera cierran a 107,50 y las ordinarias a 40.

En valores extranjeros figuran cédulas argentinas a 297; empréstito austriaco a 97; de Marruecos a 77,65; acciones Banco Español del Río de la Plata a 49 pesetas; obligaciones ferrocarril Tánger a Fez a 95,75 y Peñafroya a 97,50.

Los cambios sobre el extranjero cierran París a 26,20; Bruselas a 32,20; Roma a 28,50; Londres a 34,21 pesetas y dólares a 7,05 pesetas.

ATEULUZ.
Madrid, Diciembre de 1925.

NOTICIAS

Movimiento carcelario

Ayer se registró en nuestra prisión el siguiente movimiento de presos:

Altas: Heinrich Bechns.

Bajas: Juan Guillén Salmerón (a) Longaniza.

Existencia: 44 hombres y 1 mujer.

«Josefina» en acción

Otra vez ha sido detenido en la Puerta de Purchena por la Guardia municipal José Camacho Marín (a) Josefina, el cual se encontraba formando escándalo y faltando a la moral en completo estado de embriaguez.

Detenido en la Estación

Por la Guardia de Seguridad ha sido detenido en la Estación del Sur de España Antonio Fernández Miralles, el que se encontraba formando escándalo en estado de embriaguez.

En todas partes

están de venta las Hojas de Afeitar «El Fenix». Fabricación nacional.

Apedrío al guardia

Los Guardias de Seguridad número 21 y 22 han detenido en la puerta del Salón Hesperia, a Alfonso Gibaja Navarro, el cual arrojó una piedra al guardia n.º 22, en el momento que este impedía la entrada del referido individuo en el Salón.

Los amigos de lo ajeno

Manuel del Agüila Guirado, ha denunciado a la Policía a un tal Antonio (a) El Jameño, el cual le sastrajo 30 pesetas.

Cochero denunciado

José Benavente Ferre ha denunciado al cochero Enrique Leal, el cual le causó daños en el auto de su propiedad, con una gondola que conducía.

Perfumería Española y Extranjera

En la Droguería El Triunfo.—Efa el González F. de Plaza, P.º de Nicolás Salmerón 3. (Puerta de Purchena).—Almería

Para mantecados

manteca especial de cerdo superior a 4 pesetas kilo, en la salchichería del Paseo del Príncipe. Véase su clase en el escaparate.

Guardia insultado

Por insultar al Guardia municipal número 25 ha sido detenido Andrés Sánchez Ortiz.

Poco galante

Los guardias municipales números 12 y 37 han detenido a Leandro Bretóns Hernández, el cual maltrató de palabra y obra a Mariana Gómez Rincón.

Efectos del alcohol

La Guardia municipal ha detenido a Piñar Gallardo Campos por formar escándalo en estado de embriaguez.

Los auto óviles

Ha denunciado la Guardia municipal a los conductores de los automóviles números 8 y 357, por marchar con exceso de velocidad.

Faltas a la moral

Por faltar a la moral ha sido detenido

Bodegas Bilbainas, S. A.

VINOS FINOS DE RIOJA

CONAC "FARO"

Especialidades en vinos de Rioja, Claret fino, Blanco fino, Cepa

Borgoña Brillante, Cepa Sauternes

GRAN CHAMPAN "LUMEN"

Para precios y condiciones en el Depósito de Almería
DIEGO JUAN ALARCON. Gravina 3.



Ver el nuevo Modelo completamente reformado

Turismo Ptas. 4.750

F. O. B. Barcelona

AGENCIA OFICIAL

M. BERJON-Boulevard 59

Real orden de Hacienda

Suben de precio las clases inferiores de tabaco

en el Paseo del Príncipe por la Guardia municipal Juan Ubeda Gómez.

Una denuncia

Maria Granados Salinas ha denunciado a la Policía a Antonio Jordán Olivares, por maltratarla de palabra y obra.

El seguro de maternidad

El día 31 de este mes termina el plazo de la prórroga concedida para la información sobre este nuevo seguro social.

Son muchas las contestaciones recibidas, principalmente de entidades obreras y patronales y de personalidades médicas, y son de muy especial interés que en forma mutualista atiendan a la madre obrera.

Las entidades que aún no hayan informado, pueden hacerlo antes del día indicado dirigiéndose a sus escritos al Instituto Nacional de Previsión.

Subasta

La Administración principal de Correos anuncia la «subasta» para la conducción en automóvil de la correspondencia de la villa de Albox a la estación ferroviaria de Almanzora y viceversa.

Cese

La Sección de Pósitos de Granada y Almería anuncia haber cesado en el cargo de Agente Ejecutivo de los pósitos de esta provincia don Salvador Martínez Ruiz.

La misma sección remite la relación de los deudores al pósito de Macael.

Designación de locales

Las Juntas del Censo Electoral de Castro de Filabres, Gádor, Serón y Tahal remiten para la publicación en el Boletín Oficial la designación de los Colegios electorales para las elecciones que se verifiquen durante el año 1926-27.

Exposiciones

En la Secretaría del Ayuntamiento de Roquetas de Mar se encuentra expuesto al público el padrón de vecinos de aquel término, para oír las reclamaciones de los que se crean ser perjudicados.

Arrollado por el tren

En la tarde del domingo fué arrollado por una máquina del Sur de España el guardia de la Compañía de la Guardia Civil, José López Jordán. Dicho individuo se dirigía a su domicilio. Fué asistido en el Botiquín de la Estación, de varias heridas en la cabeza.

Se alquila

A diez minutos del Centro, cerca parada autobuses, casa cortijo en cuatro dormitorios, c. medor, cocina, despensa, retrete. Sitio el más higiénico de Almería. Hermosas vistas. Razón: Administración de este diario.

Café Malte "Vigor"

del Dr. Falp. Nutritivo, digestivo, antineurótico, y aromático. Nadie puede imitarlo. Venta: Comestibles.

Vitamin-fruit o trigo

Un buen alimento y laxante natural regulariza la digestión. Venta: Comestibles.

Se ofrece

para administración de fincas en Almería o Provincia o en despacho particular persona conocedora de asuntos comerciales. Informarán en esta Administración.

DR. MANUEL GOMEZ CAMPANA

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL CONSULTA ESPECIAL DE CIRUGÍA, DRS 2 & 3

ANTONIO ALFAROZ

MÉDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oídos

Calle del Campo Cordero, número 24 CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6

GRAN MIL

el más perfecto y poderoso

GRA-MIL

el alimento ideal para enfermos

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Boilevar del Príncipe, 78 principal

Dr. Francisco Soriano

GINECOLOGO DEL INSTITUTO BURIO,

AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS

Enfermedades de la Mujer y Cirugía general.

Conde Ofalia, 6; de 8 a 5

Sanatorio. Granada, 89

MENDEZ NUÑEZ, 11

Baldomero Gómez Casas

Médico-Especialista

Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc.

Horas de consulta de 2 a 5.

MENDEZ NUÑEZ, 11

Nuevo Cuerpo de Escribientes Mecanógrafos de Aduanas

Se admiten señoritas

Preparación completa para las próximas oposiciones, que se celebrarán en Junio o Julio, todos los años. Se ingresa con 2.500 pesetas y se percibe casi igual cantidad con cargo a los derechos obvenionales. Edad: 15 años cumplidos. Estudios sencillos.

Informes: Don Teodoro M. ARRIETA. Oficial primero del Cuerpo de Correos. Plaza de los Olmos, núm. 1, duplicado.

NOTAS DEPORTIVAS

Fútbol

El domingo se celebró el partido de campeonato «Arenas F. C.» - Alcantarilla F. C., en el cual resultó vencedor el Arenas por 5 a 0.

Los areneros dominaron casi todo el partido, no marcando más tantos por verdadera desgracia. A más, fallaron cuatro penalty.

Se destacaron Sierra, Miralles y la defensa; y por el Alcantarilla, Vicente, Antonino y Robles.

D. N.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MARTES. — Santos Tomás, Trofimo, Crescente, cb., David, rey y prof. Calixto, Félix, Bonifacio, Domingo, Víctor, Primiano, Liboso, Saturnino, mrs.

Santos de mañana, MIERCOLES. — La Traslación de Santiago, ap. — Santos Sabino, Anísio, Eugenio, Líberio, Rainero, obs.; Exuperancio, Marcelo, diács.; Venustiano, mr.; Anísio, vg.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy en la Santa Iglesia Catedral.

Mañana en la misma.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

OCTAVARIO AL NIÑO JESÚS.—Se celebrará con toda solemnidad en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús desde el 25 al 1º de Enero ambos inclusive, con los siguientes cultos:

Todos los días, a las 8, Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las 5 y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, plástica por un Rvdo. Padre de la Compañía de Jesús, Bendición y Reserva, y adoración del Niño Jesús.

CAPILLA DE LA SAGRADA FAMILIA.— Todos los días a las 6 y media de 1. noche exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, cáticos, Bendición y Reserva.

Estos cultos pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten en la Residencia de las Damas Catequistas, General Sotomayor, 0.

ANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las cinco y media, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Continental.—Don José M. Pérez Ibarra, de Berja.

H. Central.—Don José Fernández Campoy y don Miguel Márquez Soler, de Cuevas.

H. V. C. Ia.—Don Manuel Liria, don José Baena y don Bernardo Ruiz, de Daia.

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

PIERNAS (QUIEBRADURAS).—Qualquier que sea su volumen y duración, incluso los gravísimos que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen articular o tuberculoso, se corrigen totalmente, sin daño de la piel y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES, con pie cauceño espumoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta Dr. J. M. DEL SIMÓN, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

E Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mena, 23 I.º

3.000 INJERTOS

De riñón encabezados. Precio 2 pesetas. Para partidas de importancia, consulten precio.

Además hay a la venta 1.500 parras del riñón, de buena clase, también encabezadas. Diríjase a:

JOSE ALCARAZ SANCHEZ.—Gádor.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección segunda.—Vista de la causa número 84 del año 1924 procedente del Juzgado de Berja por el delito de amancebamiento.

Abogados, señores Martínez Vázquez y

López Rodríguez; procuradores, señores Navarro Tobarra y Pérez Manrubia.

Sentencias

La Sala 2.ª ha dictado sentencia en la causa n.º 9 del 1928 del Juzgado de Instalación de Huércal Overa, absolviendo a Francisco Padilla Gavilán, Francisco Sánchez Alfáez y cinco más, por el delito de malversación.

Pleito

Ha tenido ingreso en la Audiencia de Granada el pleito del Juzgado de Almería entre don Ramón Ferrer con don Alejandro Fernández Alvarez, sobre desahucio.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Ceuta, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villanueva, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes. Servicio quincenal entre Almería y Ceuta.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto. Para más informes a sus agentes HIJO DE EL CARDO GIMÉNEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor inglés «Basilio», de Génova en astre.

—Idem idem «Doña Isabel», de Cádiz, con carbón.

—Idem español «Tordera», de Cartagena, con carga general y siete pasajeros.

—Idem «Florinda», de Valencia, con carga general y pasajeros.

—Idem español «Joven Paco», de Barcelona, con carga general,

BUQUES DESFACHADOS

Vapor español «Ton», para Barrow-in-Furness, con mineral.

—Idem idem «Tordara», para Málaga, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Forinda», para Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem español «Joven Paco», para Barcelona, por San José, con pescado.

Con sólo 40 ctms.

puede convencerse, si sufre estreñimiento que las Pildoras Zehcnas, puramente vegetales, son laxante de efecto sin igual. Estomacales, antisépticas y antiflúbitosas; caja 0'40 y 1'50 pesetas. Venta en Almería, farmacias de Viuda de Vivas Pérez, don José Romero, don Rafael Nieto, don José Enciso, don Cristóbal Romero y droguería de don Eugenio Bustos, don Federico Larios, droguería «El Trinitario» y demás principales farmacias y droguerías.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—Compañía de Leandro A. puente. A las 9 y media: «Estreno de la comedia en tres actos, original de José Fernández de Villar, actuando ante el éxito del Teatro Cíntico de Madrid, titulada «La Prodigiosa».

SALÓN HESPERIA.—A las 9'15 c. enmatógrafo.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

GASOLINA P. P. P.

La más pura.—La que menos ensucia.—La más potente

0,64

Precios especiales para cantidad

GUILLERMO HERRERA

Garage Inglés.—Almería

LA INDEPENDENCIA

NEUMATICOS Y MACIZOS

DUNLOP

Gran Stock de todas las medidas

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS

A. M. ROMERO HERMANOS

BOULEVARD 48

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

PRINCIPE NUM. 3.



Varicosis, Ulceras, Flebitis

Acnes

Herpes

Eczemas

Reumatismos

Gota - Dolores

Los efectos de una mala sangre

La sangre es el vehículo de la vida.

Pero, en el artrítico, son también las toxinas que la envenenan. Los granos y los formículos, demuestran claramente una alteración aguda de la sangre. Las enfermedades de la piel, acnes, herpes, sarpullidos, eczemas tienen el mismo origen. Cuando el ácido urico incrusta en las junturas o articulaciones, es el reumatismo y cuando se depositan el dedo pulgar del pie es la gota. A veces, se produce arterio-escclerosis sobre viñendo vertigos, males de cabeza, hipertensión arterial. La infusión está en el sistema venoso, y entonces las varices con sus complicaciones de ulceras varicosas y amenaza angustiosa de flebitis (embolia), las almorranas, en fin son frecuentes los artíticos, pues estas enfermedades no serán pronto nada más que un recuerdo gracias al DEPURATIVO RICHELET verdadero regenerador de la sangre al que sin duda se le deben tantas curaciones. Atenuado pronto por el DEPURATIVO RICHELET sus síntomas desaparecerán con una extraordinaria rapidez.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantezgo Coke metalúrgico plate Newcastle Carbón menudo lavado Asturiano Carbón frágil Rhône Rhône

Contratado Nueces francesas Coke Metálico Cardiff Carbón cribado Asturiano Carbón frágil Ingles Rhône

Contratado Nueces francesas Coke Metálico Cardiff Carbón cribado Asturiano Carbón frágil Ingles Rhône

Contratado Nueces francesas Coke Metálico Cardiff Carbón cribado Asturiano Carbón frágil Ingles Rhône

Contratado Nueces francesas Coke Metálico Cardiff Carbón cribado Asturiano Carbón frágil Ingles Rhône

Contratado Nueces francesas Coke Metálico Cardiff Carbón cribado Asturiano Carbón frágil Ingles Rhône

Contratado Nueces francesas Coke Metálico Cardiff Carbón cribado Asturiano Carbón frágil Ingles Rhône

Contratado Nueces francesas Coke Metálico Cardiff Carbón cribado Asturiano Carbón frágil Ingles Rhône

Contratado Nueces francesas Coke Metálico Cardiff Carbón cribado Asturiano Carbón frágil Ingles Rhône

Contratado Nueces francesas Coke Metálico Cardiff Carbón cribado Asturiano Carbón frágil Ingles Rhône

Contratado Nueces francesas Coke Metálico Cardiff Carbón cribado Asturiano Carbón frágil Ingles Rhône

Contratado Nueces francesas Coke Metálico Cardiff Carbón cribado Asturiano Carbón frágil Ingles Rhône

Contratado Nueces francesas Coke Metálico Cardiff Carbón cribado Asturiano Carbón frágil Ingles Rhône

Contratado Nueces francesas Coke Metálico Cardiff Carbón cribado Asturiano Carbón frágil Ingles Rhône

Contratado Nueces francesas Coke Metálico Cardiff Carbón cribado Asturiano Carbón frágil Ingles Rhône

Contratado Nueces francesas Coke Metálico Cardiff Carbón cribado Asturiano Carbón frágil Ingles Rhône

Contratado Nueces francesas Coke Metálico Cardiff Carbón cribado Asturiano Carbón frágil Ingles Rhône

Contratado Nueces francesas Coke Metálico Cardiff Carbón cribado Asturiano Carbón frágil Ingles Rhône

Contratado Nueces francesas Coke Metálico Cardiff Carbón cribado Asturiano Carbón frágil Ingles Rhône

Contratado Nueces francesas Coke Metálico Cardiff Carbón cribado Asturiano Carbón frágil Ingles Rhô

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS



59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores

Seguros contra accidentes

Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMAS

PASEO DEL PRINCIPE, 10

ALMERIA - Oficina de la Clínica

Compañía Transatlántico de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayaquil, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Montevideo, Asunción, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de febrero e

Manuel Arnús

en escala en Cádiz.

Para Huelva y Veracruz saldrá del puerto de MÁLAGA el día 23 de Enero el vapor

P. de Satrustegui

en escala en Cádiz.

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Enero

imaginario vapor

Reina Victoria Eugenia

on escala en Málaga, Cádiz y Tenerife.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se fa-

ctita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General

Carrasco 2, tel. 100.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICEROFOSFATO DE CAL

CON CREOSOTAL

Tuberculosis, catarros cró-

nicos, bronquitis y debilidad.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

Venta principales Farmacias de España.

En Almería, Farmacia de Vivas Pérez: en Cuevas de Vera. Ni-

colás de Sola: en Oria José Antonio Sánchez.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísima y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

Venta principales Farmacias de España.

En Almería, Farmacia de Vivas Pérez: en Cuevas de Vera. Ni-

colás de Sola: en Oria José Antonio Sánchez.

Urinarias

Cura infalible en breves días y sin molestia, de la bleñorragia, gonorrea, gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias, por antiguas y rebeldes que sean con los

«CACHETS COLLAZO»

GRATIS: remito dos interesantes libritos y muestras de

«AZUCAR COLLAZO»

para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.

Pídalo, A. García. — Apartado 662, Madrid.

HIGIENE DE LA CABEZA

PELOSAL CLELVIA

Limpia de grasa y caspa la cabeza, evita la caída del pelo y oscurece las canas.

Venta Farmacias y Perfumerías.

NO SE DEVOLVERAN

LOS ORIGINALES QUE

SEÑOS ENVÍEN AUNQUE

NO SE PUBLIQUE NI

SE MANTENDRA CO-

RRESPONDENCIAS SO-

BRE ELLOS.

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

ADOPTADOS DE REAL ORDEN

por los Ministerios de Guerra y Marina

Previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad

RECOMENDADOS

POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

DESPUÉS DE ENSAYARLOS EN LA CLÍNICA

Han merecido la Cruz de 2.º clase o

el Mérito Militar y la de 2.º clase del

Mérito Naval.

MÉRITO NAVAL.

MÉRITO MILITAR.

MÉRITO CIVIL.

MÉRITO MARÍTIMO.

MÉRITO AERONÁUTICO.

MÉRITO POLICIAL.

MÉRITO DE INGENIERO.

MÉRITO DE ARQUITECTO.

MÉRITO DE ARTE.

MÉRITO DE CIENCIAS.

MÉRITO DE INVESTIGACIÓN.

MÉRITO DE INVENTO.

MÉRITO DE INGENIERO.

MÉRITO DE ARQUITECTO.

MÉRITO DE ARTE.

MÉRITO DE CIENCIAS.

MÉRITO DE INVESTIGACIÓN.

MÉRITO DE INVENTO.

MÉRITO DE INGENIERO.

MÉRITO DE ARQUITECTO.

MÉRITO DE ARTE.

MÉRITO DE CIENCIAS.

MÉRITO DE INVESTIGACIÓN.

MÉRITO DE INVENTO.

MÉRITO DE INGENIERO.

MÉRITO DE ARQUITECTO.

MÉRITO DE ARTE.

MÉRITO DE CIENCIAS.

MÉRITO DE INVESTIGACIÓN.

MÉRITO DE INVENTO.

MÉRITO DE INGENIERO.

MÉRITO DE ARQUITECTO.

MÉRITO DE ARTE.

MÉRITO DE CIENCIAS.

MÉRITO DE INVESTIGACIÓN.

MÉRITO DE INVENTO.

MÉRITO DE INGENIERO.

MÉRITO DE ARQUITECTO.

MÉRITO DE ARTE.

MÉRITO DE CIENCIAS.

MÉRITO DE INVESTIGACIÓN.

MÉRITO DE INVENTO.

MÉRITO DE INGENIERO.

MÉRITO DE ARQUITECTO.

MÉRITO DE ARTE.

MÉRITO DE CIENCIAS.

MÉRITO DE INVESTIGACIÓN.

MÉRITO DE INVENTO.

MÉRITO DE INGENIERO.

MÉRITO DE ARQUITECTO.

MÉRITO DE ARTE.

MÉRITO DE CIENCIAS.

MÉRITO DE INVESTIGACIÓN.

MÉRITO DE INVENTO.

MÉRITO DE INGENIERO.

MÉRITO DE ARQUITECTO.

MÉRITO DE ARTE.

MÉRITO DE CIENCIAS.

MÉRITO DE INVESTIGACIÓN.

MÉRITO DE INVENTO.

MÉRITO DE INGENIERO.

MÉRITO DE ARQUITECTO.

MÉRITO DE ARTE.

MÉRITO DE CIENCIAS.

MÉRITO DE INVESTIGACIÓN.

MÉRITO DE INVENTO.

MÉRITO DE INGENIERO.

MÉRITO DE ARQUITECTO.

MÉRITO DE ARTE.

MÉRITO DE CIENCIAS.

MÉRITO DE INVESTIGACIÓN.

MÉRITO DE INVENTO.

MÉRITO DE INGENIERO.

MÉRITO DE ARQUITECTO.

MÉRITO DE ARTE.

MÉRITO DE CIENCIAS.

MÉRITO DE INVESTIGACIÓN.

MÉRITO DE INVENTO.

MÉRITO DE INGENIERO.

MÉRITO DE ARQUITECTO.

MÉRITO DE ARTE.

MÉRITO DE CIENCIAS.

MÉRITO DE INVESTIGACIÓN.

MÉRITO DE INVENTO.

MÉRITO DE INGENIERO.

MÉRITO DE ARQUITECTO.

MÉRITO DE ARTE.

MÉRITO DE CIENCIAS.

MÉRITO DE INVESTIGACIÓN.

MÉRITO DE INVENTO.

MÉRITO DE INGENIERO.

MÉRITO DE ARQUITECTO.

MÉRITO DE ARTE.

MÉRITO DE CIENCIAS.

MÉRITO DE INVESTIGACIÓN.

MÉRITO DE INVENTO.

MÉRITO DE INGENIERO.

MÉRITO DE ARQUITECTO.

MÉRITO DE ARTE.

MÉRITO DE CIENCIAS.

MÉRITO DE INVESTIGACIÓN.

MÉRITO DE INVENTO.

MÉRITO DE INGENIERO.

MÉRITO DE ARQUITECTO.

MÉRITO DE ARTE.

MÉRITO DE CIENCIAS.

MÉRITO DE INVESTIGACIÓN.

MÉRITO DE INVENTO.

MÉRITO DE INGENIERO.

MÉRITO DE ARQUITECTO.

MÉRITO DE ARTE.

MÉRITO DE CIENCIAS.

MÉRITO DE INVESTIGACIÓN.

MÉRITO DE INVENTO.

MÉRITO DE INGENIERO.

MÉRITO DE ARQUITECTO.

MÉRITO DE ARTE.

MÉRITO DE CIENCIAS.

MÉRITO DE INVESTIGACIÓN.

MÉRITO DE INVENTO.